

**हिन्दी दैनिक**

# जनता कनेक्शन



## द्रोपदी मुर्मू ने किये रामलला के दर्शन

अयोध्या, राष्ट्रपति द्रोपदी मुर्मू ने बुधवार को अयोध्या में भगवान श्रीराम की जन्मभूमि में दिव्य मंदिर में रामलला का दर्शन पूजन किया।

श्रीमती मुर्मू ने यहां अपने संक्षिप्त वक्तव्य में कहा कि श्रीरामलला का दर्शन पूजन करना उनका जीवन भर का सपना था। उन्होंने अपने भागीदारों और परिवार को भी मंदिर में आमंत्रित किया।



द्रोपदी मुर्मू, श्रीमती मुर्मू ने यहां अपने संक्षिप्त वक्तव्य में कहा कि श्रीरामलला का दर्शन पूजन करना उनका जीवन भर का सपना था।

## कांग्रेस एक नकली फैक्ट्री

बनासकांठा। अपने गृह राज्य गुजरात में आज कांग्रेस पर जोरदार हमला करते हुए पीएम नरेंद्र मोदी ने कहा कि कांग्रेस एक नकली फैक्ट्री है। उन्होंने कांग्रेस पर लोकसभा चुनावों के दौरान लोगों को गुमराह करने के लिए डॉक्टर्ड वीडियो का उपयोग करने का आरोप लगाया।

पीएम मोदी ने एक डीपफेक वीडियो को लेकर उक्त बात कही। गृह मंत्री अमित शाह का एक डीपफेक वीडियो सामने आया था जिसे कथित तौर पर कुछ कांग्रेस नेताओं ने शेयर किया था। इस वीडियो में अमित शाह कथित तौर पर अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति और अन्य पिछड़ा वर्ग के लिए आरक्षण को खत्म करने की वकालत कर रहे हैं।

बुधवार को सोशल मीडिया पर पीएम मोदी ने दावा किया कि वीडियो, शब्द और वादे, सभी फर्जी हैं। बनासकांठा में एक चुनावी रैली को संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा, कांग्रेस ने फर्जी वीडियो का बाजार खोल दिया है। वे जानते हैं कि वे जो भी कह रहे हैं वह कई प्रशासनिक अधिकारों का भंग है।



वे अब फर्जी वीडियो बना रहे हैं। इसके बारे में सोचें। एक पार्टी जिसने 60 साल तक देश पर शासन किया, जिसके इतने सारे प्रधानमंत्री रहे हैं, वह लोगों से सच नहीं बोल सकती है। कांग्रेस नेता राहुल गांधी पर उनके नफरत के बाजार में मोहब्बत की दुकान के आह्वान पर निशाना साधते हुए पीएम मोदी ने कहा कि, ये मोहब्बत की दुकान लेकर निकले थे, लेकिन इन्होंने मोहब्बत की दुकान में फेक वीडियो का कारोबार खोल दिया है। अब चुनाव में उनकी बातें नहीं चल रही, इसलिए वो फर्जी वीडियो बनाकर फेला रहे हैं। इनकी मोहब्बत की दुकान फेक फैक्ट्री हो चुकी है। उन्होंने कहा कि, उनके वीडियो, शब्द, वादे, नारे और इरादे सभी नकली हैं।

## कोविड-कोविशील्ड :उच्चतम न्यायालय में याचिका, दुष्प्रभावों की जांच की मांग

नई दिल्ली, कोविशील्ड वैक्सीन के कथित दुष्प्रभावों की जांच के लिए उच्चतम न्यायालय के एक सेवानिवृत्त न्यायाधीश की देखरेख में अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स) के निदेशक की अध्यक्षता में चिकित्सा विशेषज्ञों की एक कमेट्री गठित करने का निर्देश देने की मांग करते हुए शीर्ष अदालत में एक याचिका दायर की गई है।

कोविशील्ड निर्माता की यूनाइटेड किंगडम में टीके के दुष्प्रभावों की स्वीकारोक्ति की रिपोर्ट सामने आने के बाद अंधविश्वास विशाल तिवारी ने यहां यह याचिका दायर की है।

यह याचिका 2021 की लंबित एक जनहित याचिका के मद्देनजर दायर की गई है। उन्होंने अपनी याचिका में दलील देते हुए केंद्र सरकार को उन नागरिकों के लिए टीका क्षति भुगतान करने और उसके लिए



एक टीका क्षति प्रणाली स्थापित करने का निर्देश देने की मांग की है, जो कोविड-19 महामारी के दौरान टीकाकरण अभियान के परिणामस्वरूप गंभीर रूप से विकलांग हो गए या जिनकी मृत्यु हो गई है।

दलील देते हुए आवेदक ने आगे कहा कि सरकार द्वारा सुरक्षा के आश्वासन पर कोविड-19 वैक्सीन अभियान के दौरान बड़ी संख्या में लोगों को कोविशील्ड की वैक्सीन दी गई थी। यचिका में कहा गया, कोविड-19 के टीके लेने के बाद दिल का दौरा पड़ने और अचानक बेहोश होने से मौत के मामले बढ़े हैं। यहां तक कि युवाओं में भी दिल का दौरा पड़ने के कई मामले सामने आए हैं।

## संक्षिप्त समाचार

### प्रियंका मुर्देना में लेंगी चुनावी सभा

मुरैना, कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा मुरैना संसदीय क्षेत्र में गुरुवार को चुनावी सभा को संबोधित करेंगी। कांग्रेस की स्थानीय इकाई के अनुसार श्रीमती वाड़ा दोपहर में यहां पार्टी प्रत्याशी के समर्थन में चुनावी सभा को संबोधित करेंगी। इस अवसर पर पार्टी के प्रदेश प्रभारी महासचिव जितेंद्र सिंह, प्रदेश अध्यक्ष जीतू पटवारी, पूर्व केंद्रीय मंत्री अरुण यादव और वरिष्ठ नेता अजय सिंह भी मौजूद रहेंगे। मुरैना में राज्य के तीसरे चरण में 07 मई को मतदान होगा।

### नहर में चार डूबे, तीन के शव मिले

बहराइच। उत्तर प्रदेश के बहराइच जिले के नानपारा कोतवाली क्षेत्र में स्थित नहर में बुधवार को सान के दौरान तीन लोगों की डूबने से मौत हो गयी जबकि एक अन्य की तलाश की जा रही है। पुलिस सूत्रों ने बताया कि कोतवाली नानपारा अंतर्गत गिरफ्तार गांव के निकट नहर स्थित है। नहर में इस समय पानी भरा हुआ है। बुधवार की दोपहर को गर्मी अधिक होने पर गांव निवासी आंचल (12) पुत्री शोभायाम, चौकी (10) श्रवण, राहुल (13) पुत्र सागर और माही (14) पुत्र सत्यनरान स्नान करने के गए। सभी स्नान कर रहे थे। स्नान करने के दौरान पैर फिसलने से सभी बच्चे पानी में डूब गए। कुछ देर बाद परिवार के लोगों ने खोजबिन शुरू की तो नहर के निकट कपड़े और चप्पल मिले। जिस पर सभी ने नहर में खोजबिन शुरू की। ग्रामीणों की मदद से नहर से आंचल, चौकी और राहुल का शव बरामद कर लिया गया जबकि माही का कुछ पता नहीं चल सका है। उसकी खोजबिन की जा रही है। हादसे की जानकारी होने पर एसडीएम अश्विनी पांडेय, सीओ राहुल पांडेय और कोतवाल आरके सिंह, तहसीलदार गांव पहुंचे। सभी ने जांच कर बयान दर्ज किया। कोतवाल ने बताया कि तीन बालकों की डूबकर मौत हुई है। किशोरी की तलाश की जा रही है।



नहर में डूबने से मौत हो गयी जबकि एक अन्य की तलाश की जा रही है।

### दबंगों ने किया दरोगा पर जानलेवा हमला

सहारनपुर। उत्तर प्रदेश में सहारनपुर जिले के देवबंद क्षेत्र में बाइक सवार तीन युवकों ने एक पुलिस अधिकारी पर जानलेवा हमला किया। घायल दरोगा को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। पुलिस ने दो आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस सूत्रों ने बुधवार को बताया कि देवबंद में धार्मिक मेलों में भीड़ होने के चलते मेला गेट पर तैनात पुलिस उपनिरीक्षक विनोद कुमार ने बीती रात बाइक सवार तीन युवकों को बाइक से उतरकर पैदल अंदर जाने के लिए बोला जिसके बाद उक्त युवकों ने दरोगा पर जानलेवा हमला कर दिया। इस हमले में दरोगा गंभीर रूप से घायल हो गया। इस मामले में पुलिस ने दो आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया है जबकि एक आरोपी फरार हो गया है। जिसकी पुलिस तलाश कर रही है। प्रास जानकारी के अनुसार देवबंद के श्री त्रिपुर मां बाला सुंदरी देवी मेलों में झूटी थर रहे एसआई विनोद कुमार बीते मंगलवार की रात्रि मेलों के मुख्य गेट पर तैनात थे। इस दौरान तीन लोग बाइक पर सवार होकर मेलों में अंदर जाने लगे। एसआई विनोद कुमार ने भारी भीड़ होने का हवाला देते हुए उन्हें पैदल जाने को कहा। इससे गुस्साए तीन लोग उनके साथ बहस करने लगे। विरोध करने पर तीनों ने धमका-मुक्का शुरू कर दी। इससे पहले एसआई कुछ समझ पाते उक्त लोगों ने उन पर हमला कर दिया। जिससे उनके सिर में चोट लगने से वह गंभीर रूप से घायल हो गए। इस दौरान वहां अन्य पुलिसकर्मी भी पहुंच गए। जिनमें मौके से भाग रहे दो आरोपियों को पकड़ लिया जबकि उनका एक साथी फरार हो गया। घायल एसआई को सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया गया। जहां से नाजुक हालत में उन्हें हायर सेंटर रेफर कर दिया गया। वरिष्ठ उपनिरीक्षक अजय कुमार का कहना है कि दो हमलावर मौके से पकड़े गए हैं। उनका एक साथी फरार हो गया। जिसकी तलाश की जा रही है। उन्होंने बताया कि एक आरोपी नामाल थाना के गांव रणमलपुर का है जबकि दूसरा देवबंद क्षेत्र के गांव कुलकी का रहने वाला है। पुलिस तीसरे आरोपी की तलाश कर रही है।

### भाजपा नेता मनोज तिवारी ने उत्तर-पूर्वी दिल्ली से नामांकन पत्र दाखिल किया

नयी दिल्ली। राष्ट्रीय राजधानी की उत्तर-पूर्वी दिल्ली लोकसभा क्षेत्र से भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) उम्मीदवार मनोज तिवारी ने आज अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। नामांकन दाखिल करने से पहले श्री तिवारी ने एक रोड शो किया। श्री तिवारी के रोड शो के दौरान उनके साथ रक्षा मंत्री एवं पार्टी वरिष्ठ नेता राजनाथ सिंह और अन्य भाजपा वरिष्ठ नेता शामिल थे। रोड शो के दौरान रक्षा मंत्री ने कहा, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में हमारा भारत नई सोच के साथ आगे बढ़ रहा है। दुनिया देख रही है कि भारत अब पहले जैसा नहीं रहा, अब वह दुनिया का एक शक्तिशाली देश बन गया है। मीडिया से बात करते हुए श्री सिंह ने दावा किया कि भाजपा राष्ट्रीय राजधानी की सभी सात लोकसभा सीटें जीतेगी। श्री तिवारी उत्तर-पूर्वी दिल्ली निर्वाचन क्षेत्र से कांग्रेस उम्मीदवार कन्हैया कुमार के खिलाफ चुनाव लड़ रहे हैं। राष्ट्रीय राजधानी में सभी सातों सीटों पर एकल चरण में 25 मई को मतदान होगा और चुनाव परिणाम चार जून को आयेंगे।

### कार पलटने से तीन मरे, सात घायल

पीलीभीत। उत्तर प्रदेश में पीलीभीत जिले के पूनपुर कोतवाली क्षेत्र में बरातियों से भरी कार पलटने से उसमें सवार तीन महिलाओं की मृत्यु हो गयी जबकि सात अन्य घायल हो गये। पुलिस सूत्रों ने बुधवार को बताया कि बीती देर रात पूनपुर-धरमाराघाट मार्ग पर हरीपुर जंगल में राहुलनगर शादी में जा रही बरातियों से भरी इनाबो सामने से आ रहे स्कूटी सवार को बचाने में कई पलटे खाकर कार पेड़ से जा टकराई।

## यह कांग्रेस के समय का भारत नहीं : योगी



सोलापुर। आज कोई दुश्मन देश भारत की सीमा में अतिक्रमण नहीं कर सकता। नक्सलवाद, आतंकवाद समाप्त हो गया। अब पटाखा फूटने पर पाकिस्तान समझ देता है कि मेरा हाथ नहीं है, क्योंकि उसे पता है कि नया भारत किसी को छेड़ता नहीं, लेकिन छेड़ने को वाले को छेड़ता भी नहीं। यह कांग्रेस के समय का भारत नहीं है कि कोई थपड़ मारता है तो कहते थे कि रक जाओ, कहीं माहौल खरब न हो जाए। अब कोई थपड़ मारना तो नया भारत जोरदार मुँसे से उसका जखड़ तोड़ने की ताकत रखता है। यह बात प्रदेश

## कर्नाटक में यौन शोषण मामले में मोदी की चुप्पी खतरनाक : राहुल

नयी दिल्ली। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर निशाना साधते हुए बुधवार को कहा कि कर्नाटक में महिलाओं के साथ वीभत्स यौन अत्याचार हो रहे हैं लेकिन श्री मोदी ने इस मामले में चुप्पी साधी है जो खतरनाक है। उन्होंने कहा कि देशभर में महिलाओं के साथ अत्याचार हो रहे हैं लेकिन श्री मोदी हमेशा की तरह इन घटनाओं को लेकर खामोश हैं। कमाल तो यह है कि कर्नाटक में सब कुछ जानते हुए भी उन्होंने यौन शोषण के आरोपी के लिए उन्होंने जनता से वोट मांगे। श्री गांधी ने कहा, कर्नाटक में महिलाओं के साथ हुए वीभत्स अपराध पर भी नरेंद्र मोदी ने हमेशा की तरह शर्मनाक चुप्पी साध ली है। प्रधानमंत्री को जवाब देना होगा-सब कुछ जान कर भी सिर्फ



### डीएम राजस्व का काम देखें, खुद को गर्वनर न समझें

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने कहा है कि डीएम जिले में राजस्व के मुखिया हैं राजस्व का काम देखें, खुद को गर्वनर न समझें। कोर्ट ने कहा कि जिले में शिक्षा विभाग का मुखिया जिला विद्यालय निरीक्षक होता है। वह विभाग के उच्चाधिकारियों और शिक्षा मंत्री के प्रति जिम्मेदार है, डीएम के प्रति नहीं। यह सर्वोच्च न्यायालय ने जेजे मुनीर ने प्रमोद कुमार मिश्रा की ओर से प्रतापगढ़ के मुनीश्वरदत्त स्नातकोत्तर महाविद्यालय में तृतीय श्रेणी कर्मचारियों की शुरू हुई चयन प्रक्रिया को चुनौती देने वाली याचिका पर सुनवाई के दौरान की। कोर्ट ने डीएम प्रतापगढ़ से 24 घंटे में व्यक्तिगत हलफनामा लंब किया है। मामला प्रतापगढ़ स्थित मुनीश्वरदत्त स्नातकोत्तर महाविद्यालय में तृतीय श्रेणी कर्मचारियों की चयन प्रक्रिया का है। याची के अधिकार सुश्री कुमार मौर्य ने बताया कि विद्यालय एंडेड महाविद्यालय है। प्रबंधन ने तृतीय श्रेणी कर्मचारियों की भर्ती गुप्तमन्य समाचार पत्रों में प्रकाशित कर शुरू कर दी गई।

### यूपी में हम हैं, मच्छर भी नहीं मरने वाला

सीएम ने कहा कि अयोध्या में श्रीराम मंदिर कांग्रेस के लोग नहीं बना पाते। वे कहते थे कि राम हुए ही नहीं। जब राम मंदिर का फैसला हो रहा था तो कहते थे कि खून की नदियां बहेगी। मैंने कहा कि यूपी में हम हैं, मच्छर भी नहीं मरने वाला। यूपी में सात वर्षों में दंगा-कर्फ्यू तक नहीं लगा। यूपी में राम मंदिर बना है तो माफिया का राम नाम सत्य भी हो रहा है। सीएम ने कहा कि दस वर्षों तक बाबा साहेब भीमराव आंबेडकर के सविधान की पूजा, महात्मा फूले के सामाजिक न्याय को अंगीकार, सावित्री बाई फूले के महिला सशक्तिकरण के अभियान और बाला साहेब ठाकरे के हिंदुत्व की प्रचंड चन्चला को बढ़ाते हुए पीएम मोदी ने जो शंखनाद किया है।

## भारत में भीषण गर्मी का अनुमान

नयी दिल्ली। मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) ने बुधवार को पूर्वानुमान बताया कि अगले दो दिन तक पूर्वी भारत और दक्षिण प्रायद्वीपीय में भीषण लू की स्थिति बनी रहेगी और उसके बाद मौसम में धीरे-धीरे सुधार होगा। आईएमडी के अनुसार, उत्तरांचल गंगेय पश्चिम बंगाल के कई स्थानों, ओडिशा, बिहार के कुछ हिस्सों में और कल उषा-हमालयाय पश्चिम बंगाल, झारखंड के अलग-अलग इलाकों में भीषण लू की स्थिति बने रहने का अनुमान है। इसके बाद अगले तीन दिन के दौरान क्षेत्र के अलग-अलग इलाकों में लू की स्थिति में सुधार हो सकता है। आईएमडी ने बताया कि अगले तीन दिनों के दौरान रायलसीमा के अलग-अलग इलाकों में लू को लेकर स्थिति गंभीर बन सकती है और उसके बाद भी दो दिन तक लू की स्थिति बनी रहने का अनुमान बताया गया है। अनुमान बताया गया है।



आईएमडी के अनुसार, उत्तरांचल गंगेय पश्चिम बंगाल के कई स्थानों, ओडिशा, बिहार के कुछ हिस्सों में और कल उषा-हमालयाय पश्चिम बंगाल, झारखंड के अलग-अलग इलाकों में भीषण लू की स्थिति बने रहने का अनुमान है। इसके बाद अगले तीन दिन के दौरान क्षेत्र के अलग-अलग इलाकों में लू की स्थिति में सुधार हो सकता है।

आवश्यकता

joining Free

लखनऊ से प्रकाशित....

# जनता कनेक्शन

पाक्षिक व दैनिक समाचार पत्र की न्यून वेबसाइट

के लिए सभी जनपदों में जनपद, तहसील एवं थाना स्तर पर प्रतिनिधियों की आवश्यकता है।

इच्छुक लोग (महिला, पुरुष) अपना सीवी नीचे दी गई मेल या व्हाट्सएप पर भेज सकते हैं।

ब्यूरो चीफ

कमलेश वर्मा

E-mail: jcnnews240@gmail.com

सम्पादक

ऋचा सक्सेना

contact's: 0522-3192214, 9454606652, 9935496838

www.dailyjantaconnection.com

## सम्पादकीय

## वोट डालते चलो ! बस वोट डालते चलो !!



लोकतंत्र की संकेत के लिए जरूरी है कि मतदाता जागरूक हो। जागरूक मतदाता ही लोकतंत्र को हर संकट से बचाता है। सत्ता वोटर के नचाती है और वोटर सत्ता को। वोटर ने अतीत में नायकों,खलनायकों और तो बड़े-बड़े अधिनायकों को कलंक कराया है। 2024 के आम चुनाव में भी भारतीय मतदाता जिस तर्ज पर मतदान कर रहा है उसे देखकर पता नहीं क्यों सत्तारूढ़ दल की नींद उड़ी हुई है। मतदान के पहले तो चरणों ने तो सत्तारूढ़दल को बहुत निराश किया है।

मुझे यद् है की 1965 में एक फिल्म आई थी %हम सब उस्ताद है % इस फिल्म के लिए हमारे उस्ताद असद भोपाली ने एक गीत लिखा था -% हो प्यार बांटते चलो

प्यार बांटते चलो

हे प्यार बांटते चलो

प्यार बांटते चलो

क्या हिन्दू क्या मुसलमान

हम सब हैं भाई भाई %

आज मुझे लगता है कि असद भाई होते तो इस गीत को दोबारा लिखते और कहते

-% वोट डालते चलो

वोट डालते चलो

हे वोट डालते चलो

वोट डालते चलो

क्या हिन्दू,क्या मुसलमान

हम सब हैं भाई -भाई %

दरअसल भारत का वोटर भारतीय होने के नाते वोट डालता है। लेकिन पहली बार हमारे पंत प्रधान ने वोटरों को हिन्दू-मुसलमान में विभक्त कर दिया। वोटरों में भक्तों अंधभक्तों की जमात अलग है। पंत प्रधान ने वोटरों को डराया,मुसलमानों का भय दिखाया ,कहा वे सत्ता में आये तो मंगलसुर लूट लेंगे- आपकों विरासत उन मुसलमानों में बाँट देंगे जो ज्यादा बच्चे पैदा करते हैं। वोटर पंत प्रधान के इस आख्यान से भ्रमित हो गए और इसका असर पहले और दूसरे चरण के मतदान पर साफ दिखाने दे रहा है।अपेक्षित मतदान न होने से मोशा जोड़ी की नींद उड़ गयी है। मोशा जोड़ी चाहती थी कि भारत में भी रूस की तर्ज पर कम से कम 87 फीसदी मतदान तो होता ताकि मोदी जी को पुतिन जैसा जन समर्थन मिलने का डंका बजाया जा सकता।

## मुस्लिम तृष्टिकरण के लिए किसी भी सीमा तक जाएंगे राजनैतिक दल

मृत्युञ्जय दीक्षित

लोकसभा चुनावों के मतदान के दो चरण समाप्त हो जाने के बाद सभी राजनैतिक दलों को जनता के मध्य अपनी स्थिति को वास्तविकता का कुछ सीमा तक पता चल गया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में लगातार तीसरी बार सत्ता में आने की सम्भावना वाली भारतीय जनता पार्टी को रोकने के लिए विपक्ष ने एक बार फिर मुस्लिम तृष्टिकरण का विकृत खेल खेलना प्रारम्भ कर दिया है। तथाकथित इंडी गवर्नमेंट में शामिल दलों के नेता लगातार भड़काऊ और नफरत भरी बयानबाजी कर रहे हैं जिसमें अब वोट जिहाद और तालिबान भी आ गया है। दिल्ली के मंडी हाउस इलाके में पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह के साथ आतंकी फौंडेज मामले में सजा काट रहे यासिन मलिक का फोटो लगाया गया है। पोस्टर में यासिन मलिक की रिहाई के साथ कांग्रेस को वोट देने की अपील की गई है। हालांकि जानकारी मिलते ही दिल्ली पुलिस ने यह पोस्टर हटा दिया है। आतंकी यासिन मलिक कुख्यात अलगाववादी है जिससे 2006 में पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह ने मुलाकात की थी। अब मलिक आजीवन कारावास की सजा काट रहा है और अभी उस पर कई और मुकदमे चल रहे हैं। कांग्रेस केरल में प्रतिबंधित पीएफआई जैसे संगठनों का सहयोग ले रही रही है और संतान विरोधी बयानों पर चुप्पी साधे हुए है। मुस्लिम तृष्टिकरण का यह खुला खेल कांग्रेस ही नहीं

अपितु भारत की सभी वामपंथी और अधिकांश क्षेत्रीय पार्टियाँ जमकर खेल रही हैं फिर चाहे वो उत्तर प्रदेश हो बिहार हो या पश्चिम बंगाल। विगत 10 वर्षों अटल जी के कार्यकाल को छोड़ दें तो केंद्र तथा राज्य में कांग्रेस व उसके गर्भ से निकले दलों व नेताओं ने ही सत्ता पर एकछत्र राज किया। ये सभी धर्मनिरपेक्षता के नाम पर भाजपा को हराने की बात करने वालों तथा कट्टरपंथियों का समर्थन कर मतदान को मजहब के आधार पर प्रभावित किया करते थे। भाजपा द्वारा धर्मनिरपेक्षता की सच्ची रेखा खींचने के बाद इन दलों के नेताओं के सामने अपना राजनैतिक अस्तित्व बचाने का संकट खड़ा हो गया है और ये वोट जिहाद की अपील कर रहे हैं। उत्तर प्रदेश में अभी तक सपा, बसपा, कांग्रेस सहित विभिन्न दल अतीक अहमद, मुख्तार अंसारी जैसे माफियाओं को अपने राजनैतिक लाभ के लिए पाला पोसा करते थे अब उनके लिए फातिहा पढ़ रहे हैं और धूर्तता के साथ उन्हें गरीबों का मसीहा बताकर मुसलमानों का वोट मांग रहे हैं। इनको शहीद बताकर मुस्लिम समाज को भड़का रहे हैं। उत्तर प्रदेश के फर्रुखाबाद में कायमगंज के अल्पसंख्यक बहुल क्षेत्र में इंडी गवर्नमेंट के प्रत्याशी के समर्थन में सहयोग दे रही रही है और संतान विरोधी सपा नेता मारिया आलम खान ने वोट जिहाद का नारा देकर समाजवादियों की मुश्किल



बढ़ा दी है। मारिया आलम खान ने कहा कि हर महिला और हर पुरुष वोट जिहाद करके संविधान बचाने को इस जंग को लड़ेगा। प्रदेश में वोट जिहाद शब्द को लेकर राजनैतिक बयानबाजी अब काफी तलख हो गयी है। सपा कांग्रेस गवर्नमेंट से कहा कारण इस बार सलमान खुशींद का परिवार चुनावी मैदान से भले ही दूर हो गया हो किंतु अपने सहयोगी दलों के उम्मीदवारों के लिए चुनाव प्रचार कर रहा है। सलमान खुशींद का परिवार कई बार विवादों के घेरे में रहा है। खुशींद की पत्नी लुईस खुशींद पर दिव्यांगों की सहायता करने के नाम पर घोटाला करने का मुकदमा चल रहा है।सलमान खुशींद बारला हाउस एनकाउंटर

व प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ पर भी विवादाित बयानबाजी कर चुके हैं जब लुईस खुशींद को इस बात का आभास हो गया था कि इस बार उनके परिवार को टिकट नहीं मिलने का राह तब उन्होंने मीडिया के सामने अपने कार्यकर्ता से कहा था कि अगर कांग्रेस का कोई पदाधिकारी उनसे मिलने आए तो उसे चप्पल से मारे। अब उसी परिवार की भतीजी मारिया एक बार फिर वोट जिहाद की अपील कर रही हैं। इसी प्रकार उत्तर प्रदेश के संभल से पूर्व सांसद डॉ शफीकुलमान वर्क के पोते एवं प्रत्याशी जियाउर्रहमान वर्क अपनी नुकड़ सभा के वायरल वीडियो में मुख्तार अंसारी, अतीक अहमद और शहाबुद्दीन की मौत को कुर्बानी बता रहा है। वीडियो वायरल हो जाने के बाद वर्क पर मुकदमा दर्ज हो गया है।इसके बाद भी वह नहीं रुका और उसने चुनाव आयोग को टिकट नहीं मिलने का राह तब उन्होंने मीडिया के सामने अपने कार्यकर्ता से कहा था कि अगर कांग्रेस का कोई पदाधिकारी उनसे मिलने आए तो उसे चप्पल से मारे। अब उसी परिवार की भतीजी मारिया एक बार फिर वोट जिहाद की अपील कर रही हैं। इसी प्रकार उत्तर प्रदेश के संभल से पूर्व सांसद डॉ शफीकुलमान वर्क के पोते एवं प्रत्याशी जियाउर्रहमान वर्क अपनी नुकड़ सभा के वायरल वीडियो में मुख्तार अंसारी, अतीक अहमद और शहाबुद्दीन की

## संयुक्त राष्ट्रसंघ की भूमिका

रूस यूक्रेन और मध्यपूर्व के संघर्ष दुनिया के सामने चुनौती है। संयुक्त राष्ट्र संघ और सुरक्षा परिषद इसका समाधान करने में विफल है। ऐसे में दो बातें स्पष्ट हैं। एक यह कि सुरक्षा परिषद का वर्तमान स्वरूप पूरी तरह अप्रासंगिक हो चुका है। इसमें तत्काली सुधार और विस्तार की आवश्यकता है। दूसरा यह कि विश्व शांति के लिए भारतीय विचार पर अमल की आवश्यकता है। जिसमें वसुधा को कुटुंब कहा गया। इस प्रकार का भाव जागृत होने पर संघर्ष की स्थिति समाप्त हो जाती है। यूक्रेन रूस और मध्यपूर्व का संघर्ष पूर्वाग्रह और संकुचित विचार से प्रेरित है। यहां स्थाई शांति के लिए सभी पक्षों को उदारता और संयम से कार्य करना होगा। दो वर्षों तक दुनिया कोरोना आपदा से ग्रसित रही। आर्थिक मंदी का दौर रहा। इससे संभलने का मौका मिला तो रूस यूक्रेन युद्ध शुरू हो गया। इसका समाधान हुआ नहीं। अब मध्यपूर्व युद्ध की चपेट में आ गया। यहां सात महीने पूर्व तक शांति थी। लेकिन हमारा के आतंकवादियों ने इसराइल पर हमला किया। यह जगजाहिर है कि इसराइल आतंकी हमलों का माकूल जवाब देता है। हिंस्य बराबर किए बिना वह जैन से नहीं बैठता है। इस संघर्ष में अब ईरान भी आ गया है। इसराइल को लगता है कि ईरान ही हमारा की सहायता कर रहा है। रूस यूक्रेन और मध्यपूर्व युद्ध के समाधान में वैश्विक संस्थाएं विफल हैं। संयुक्त राष्ट्र संघ युद्ध के समक्ष लाचार दिखाई दे रहा है। सुरक्षा परिषद के स्थाई सदस्य तो परीक्ष अपरोक्ष रूप से युद्ध में सहभागी हैं। रूस सुरक्षा परिषद का स्थाई सदस्य है। अमेरिका ब्रिटेन आदि यूक्रेन और इसराइल के साथ है। ऐसे में दुनिया को युद्ध से मुक्ति केवल भारतीय चिंतन से संभव है। भारत के वसुधैव कुटुंबकम् विचार पर ही अमल करना होगा। भारत ने इसे जो ट्वेंटी का ध्येय वाक्य बनाया था। मध्यपूर्व का तनाव वैमनस्य पर ही आधारित है। हमारा हमले का बाद से इस बात हिंसा शुरू हुई। इसमें हजारों लोग मारे गए हैं। गाजा में हमारा के खिलाफ छह मार से इसराइल के युद्ध चल रहा है। हमारा के बदले के बंधक बनाए लोगों की रिहाई का प्रयास जारी है। इसराइल और हमारा ने छह माह से जारी संघर्ष में संभावित युद्धविराम पर ताजा बातचीत के लिए मिश्र में टीम भेजी है। इसराइल साल की शुरुआत से ही गाजा में सैनिकों की संख्या कम कर रहा है। हमारा युद्ध को खत्म करने और इसराइली

की अनुमति नहीं देंगे. अमेरिका का खाड़ी देश में बहुत बड़ा सैन्य बेस है जहां चालीस युद्धविराम के बाद, वह हमारा को उखाड़ फेंकेगा जिससे उसके विनाश की शपथ ली है। इसराइली प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू ने कहा कि बंधकों की रिहाई के बिना कोई समझौता नहीं होगा। हमला किया। ईरान के हमले के बाद इसराइल भी जवाब दे रहा है। इसराइल ने लेबनान और गाजा



में हवाई हमले कर जबाब दिया है। कर हमारा के तमाम लड़ाकों को मौत की नींद सुला दिया। आतंकवादियों के बुनियादी ढांचे और सैन्य परिसरों सहित हिजबुल्लह के आतंकी ठिकाने पर हमला किया। इसराइल का आरोप है कि हमारा आतंकियों को ईरान आर्थिक व सामरिक सहायता दे रहा है। आर्थिक सहायता दे रहा है। ईरान ने इसराइल पर मिसाइल और ड्रोन से हमले किए। अमेरिका और पश्चिमी देशों ने इसकी निंदा की है। भारतने दोनों देशों से संयम बरतने की अपील की है। संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद की बैठक से पूर्व ईरान की तरफ से अमेरिका को इस संघर्ष से दूर रहने की चेतावनी दी गई। ईरान के स्थाई मिशन ने कहा कि यूएन चार्टर के अनुच्छेद फिफ्टी वन के आधार पर दमिश्क में ईरानी दूतावास पर हुए हमले के जवाब में सैन्य कार्रवाई की गई थी। सौरिया में वाणिज्य दूतावास पर हमले के बाद ईरान ने हमले देने की बात कही थी। ईरान ने बदले के लिए इसराइल को जिम्मेदार ठहराया था। इसराइल पर हमारा के बाद से युद्ध शुरू हुए युद्ध के बीच इसराइल पर हिजबुल्लह ने बड़ा हमला किया। कुवैत और कतर ने संयुक्त राज्य अमेरिका को चेतावनी दी है कि ईरान पर हमला करने के लिए वह अपने क्षेत्र पर सैन्य अड्डों के उपयोग

चित्र परिचित शैली में जवाब दिया। वह तेज हवाई हमले करने के साथ ही जमीनी लड़ाई की भी तैयारी कर रहा है। सीमा पर हथियारबंद टुकड़ियों के साथ रिवर सैनिकों को तैनात किया गया है। इसराइल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू ने कहा है कि हमारा को इसबार बहुत भारी कीमत चुकानी पड़ेगी। इसराइल ने फिलिस्तीनी हमारा के युद्धविराम प्रस्ताव को भी टुकरा कर वर्ग विशेष को बेगना बना दिया है। यहां सर्वधर्म सद्भाव की कोई अवधारणा नहीं है। जबकि समाधान इसी से संभव है। खासतौर पर येरुसलम के अस्तित्व को रक्षित है। यहां स्थायी शांति का अन्य कोई माध्यम नहीं है। येरुशलम मजहबी रूप से बेहद संवेदनशील क्षेत्र है। जुद्धे से ईराई, ईसाई व मुसलमानों की आस्था जुड़ी है। इनमें से किसी को भी नजरअंदाज करना संभव नहीं है। इस संबंध में कोई लेने की बात कही थी। ईरान ने बदले के लिए इसराइल को जिम्मेदार ठहराया था। इसराइल पर हमारा के बाद से युद्ध शुरू हुए युद्ध के बीच इसराइल पर हिजबुल्लह ने बड़ा हमला किया। कुवैत और कतर ने संयुक्त राज्य अमेरिका को चेतावनी दी है कि ईरान पर हमला करने के लिए वह अपने क्षेत्र पर सैन्य अड्डों के उपयोग

चित्र परिचित शैली में जवाब दिया। वह तेज हवाई हमले करने के साथ ही जमीनी लड़ाई की भी तैयारी कर रहा है। सीमा पर हथियारबंद टुकड़ियों के साथ रिवर सैनिकों को तैनात किया गया है। इसराइल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू ने कहा है कि हमारा को इसबार बहुत भारी कीमत चुकानी पड़ेगी। इसराइल ने फिलिस्तीनी हमारा के युद्धविराम प्रस्ताव को भी टुकरा कर वर्ग विशेष को बेगना बना दिया है। यहां सर्वधर्म सद्भाव की कोई अवधारणा नहीं है। जबकि समाधान इसी से संभव है। खासतौर पर येरुसलम के अस्तित्व को रक्षित है। यहां स्थायी शांति का अन्य कोई माध्यम नहीं है। येरुशलम मजहबी रूप से बेहद संवेदनशील क्षेत्र है। जुद्धे से ईराई, ईसाई व मुसलमानों की आस्था जुड़ी है। इनमें से किसी को भी नजरअंदाज करना संभव नहीं है। इस संबंध में कोई लेने की बात कही थी। ईरान ने बदले के लिए इसराइल को जिम्मेदार ठहराया था। इसराइल पर हमारा के बाद से युद्ध शुरू हुए युद्ध के बीच इसराइल पर हिजबुल्लह ने बड़ा हमला किया। कुवैत और कतर ने संयुक्त राज्य अमेरिका को चेतावनी दी है कि ईरान पर हमला करने के लिए वह अपने क्षेत्र पर सैन्य अड्डों के उपयोग

## आईपीएल में ताबड़तोड़ बल्लेबाजी कर रहे जेक फ्रेजर मकगर्क को नहीं मिली ऑस्ट्रेलियाई टीम में जगह

सिडनी। अमेरिका और वेस्टइंडीज को सह मेजबानी में होने वाले आगामी टी-20 विश्वकप के लिए ऑस्ट्रेलिया ने बुधवार को मिचेल मार्श को अग्रुवाई वाली 15 सदस्यीय टीम की घोषणा कर दी है। ईंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) ताबड़तोड़ बल्लेबाजी करने वाले युवा बल्लेबाज जेक फ्रेजर-मकगर्क और स्टीव स्मिथ को टीम में जगह नहीं मिली है। ऑस्ट्रेलियाई चयनकर्ताओं ने बुधवार की सुबह मिचेल मार्श को स्थायी टी-20 कप्तान भी नियुक्त कर दिया है। मार्श इससे पहले तीन टी-20 सीरीज में ऑस्ट्रेलियाई टीम को कप्तानी कर चुके हैं। उस वक़्त वह तबरावीन 12 महीनों के लिए टी-20 के कारनामाक कप्तान थे। विश्वकप के लिए टीम के तेज गेंदबाजी क्रम में पैट कर्मिस,



जोशा हेजलवुड और पैट कर्मिस के अलावा टीम में युवा गेंदबाज नाथन एलिस को भी जगह दी गई है। वहीं विकेटकीपिंग में जोश इंग्लस को पहली पसंद के कीपर मैथ्यू वेड के बाद रिचर्ड विकेटकीपर के तौर पर चुना

शायद विकेटकीपर बल्लेबाज के तौर पर मैथ्यू वेड देंगे। चयन समिति के अध्यक्ष जॉर्ज बेले ने बताया कि एगर और ग्रीन को अन्य खिलाड़ियों से पहले टीम में तरजीह दी गई। बेले ने कहा, हमारा मानना है कि एस्टन इस टूर्नामेंट में मार्कस स्टॉयनिस, ग्लेन मैक्सवेल, कैम ग्रीन और मिच मार्श के साथ हमारे गेंदबाजी आक्रमण के विकल्पों को पूरा करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं। साथ ही हमारे पास अभी जो बल्लेबाजी विकल्प हैं। वह अलग-अलग परिस्थितियों में और अलग-अलग ग्राउंड पर फिर से बल्लेबाजी करने में सक्षम हैं। उन्होंने कहा, स्टीव स्मिथ, मेट शॉर्ट, जेसन बेरनार्डोफ, एगोन हार्डी, स्पेंसर जॉनसन और जेवियर बार्देलेट जैसे सभी खिलाड़ियों के बारे में हमने लंबी बातचीत की।

## परिणीति चोपड़ा संग बिगड़े मन्नारा चोपड़ा के रिश्ते

नई दिल्ली: %बिग बॉस 17% फेम मन्नारा चोपड़ा ने एक बार फिर अपने बहनों को लेकर बात की है. बिग बॉस के घर में मन्नारा बहनों का नाम सुन कर भड़क जाती थीं, ऐसे में अफवाहों सामने आई कि उनका अपनी बहन परिणीति चोपड़ा और प्रियंका चोपड़ा के साथ अच्छे रिश्ते नहीं हैं. इन अफवाहों पर अब मन्नारा ने अपनी चुप्पी तोड़ी है. उन्होंने बताया कि आखिर क्यों %बिग बॉस% के घर में अपनी बहनों के बारे में बात नहीं करती थीं. क्या कहा मन्नारा ने चलिए आपको बताते हैं.

बहनों के साथ ऐसे हैं मन्नारा के रिश्ते मन्नारा चोपड़ा ने बहन परिणीति चोपड़ा और प्रियंका चोपड़ा के साथ रिश्तों पर सफाई देते हुए कहा कि उनके संबंध बहुत ही सुलझे हुए हैं और कोई अनबन नहीं है. उन्होंने आगे कहा कि बिग बॉस एक ऐसा शो है जहां आप अपनी पर्सनालिटी दिखाते जाते हैं, पोजीशन में बल्लेबाजी करने में सक्षम हैं। उन्होंने कहा, स्टीव स्मिथ, मेट शॉर्ट, जेसन बेरनार्डोफ, एगोन हार्डी, स्पेंसर जॉनसन और जेवियर बार्देलेट जैसे सभी खिलाड़ियों के बारे में हमने लंबी बातचीत की।



## इजरायल दूतावास ने एनएसजी, दिल्ली पुलिस के साथ किया संयुक्त सुरक्षा अभ्यास

नयी दिल्ली 01 मई (वार्ता) फिलीस्तीन के गजज में युद्ध को लेकर बढ़ते तनाव के बीच राष्ट्रीय राजधानी में इजरायली दूतावास ने राष्ट्रीय सुरक्षा गार्ड (एनएसजी) कर्मांडो सहित भारतीय सुरक्षा बलों के सहयोग से ऋभविष्य में संभावित खतरों का प्रभावी ढंग से मुकाबला करने के लिए सुरक्षा बलों की तय्यारी के वास्ते एक संयुक्त सुरक्षा अभ्यास किया।

इजरायली दूतावास ने बुधवार को एक बयान में कहा कि पिछले सप्ताह हुए इस अभ्यास में गृह मंत्रालय, दिल्ली पुलिस, राष्ट्रीय सुरक्षा गार्ड और अग्निशमन विभाग और यातायात पुलिस जैसी स्थानीय आपातकालीन सेवाओं सहित विभिन्न एजेंसियों ने भागीदारी की।

राष्ट्रीय राजधानी में इजरायली दूतावास में आयोजित दिन और रात के सत्रों में प्रतिभागियों ने संभावित आतंकवादी घटनाओं पर प्रतिक्रिया रणनीतियों को देखते हुए यह अभ्यास

किया। संयुक्त सुरक्षा अभ्यास में भाग लेने वाली एजेंसियों की विशिष्ट इकाइयों को सक्रिय किया गया, जबकि दिल्ली यातायात पुलिस ने आसपास के क्षेत्र में यातायात नियंत्रण का प्रबंधन किया।

इस संयुक्त सुरक्षा अभ्यास ने इजरायली और भारतीय दोनों सेनाओं के लिए अपने समन्वय, संचार और परिचालन प्रक्रियाओं को परीक्षित करने के लिए एक मंच के तौर पर कार्य किया है, जिससे आतंकवाद के खिलाफ उनके संयुक्त प्रयासों को बल मिला है।

इजरायली राजदूत नाओर गिलोन ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए संयुक्त सुरक्षा अभ्यास के महत्व पर जोर दिया।

उन्होंने कहा, ऋभारतीय सुरक्षा बलों के साथ यह संयुक्त सुरक्षा अभ्यास एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर साबित हुआ है। हम उनके प्रयासों के लिए आभार व्यक्त करते हैं। ये सहयोगात्मक अभ्यास सुरक्षा और रक्षा में हमारे देशों के सहयोग को

मजबूत करते हैं और वैश्विक स्थिरता के लिए हमारी साझा प्रतिबद्धता को मजबूत करते हैं। सुरक्षित दुनिया के लिए निरंतर सहयोग को बढ़ावा देने का हमारा दृढ़ संकल्प है।

उन्होंने कहा कि संयुक्त अभ्यास गाजा युद्ध के महेंजर इजरायल और ईरान के बीच बढ़ते तनाव और विशेष रूप से पिछले महीने मध्य ईरान में एक प्रमुख हवाई अड्डे और परमाणु क्षेत्र के पास कथित इजरायली हवाई हमले के बाद किया गया है। कथित इजरायली हमले में दो ईरानी जनरलों की मौत के बाद ईरान ने बदला लेने की कसम खाई है। ईरान ने जवाबी कार्रवाई कर इजराइल पर मिसाइलों की झड़ी लगा दी थी।

गौरवपूर्ण है कि नई दिल्ली स्थित इजरायली दूतावास में भी पहले बम विस्फोट हुए हैं, जिनमें से एक पिछले साल दिसंबर में हुआ था जिसमें कोई हताहत नहीं हुआ था।

## विद्यार्थियों ने मतदाता जागरूकता रैली में दिया सदेश

औरैया। जिला निर्वाचन अधिकारी/ जिलाधिकारी नेहा प्रकाश के दिशा निर्देशन में लोकसभा चुनाव की तैयारियों जारों पर हैं। इस बीच जनपद में चुनाव में मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए रैली, गोष्ठी, हस्ताक्षर अभियान, आमंत्रण पत्र द्वारा लोगों को वोट करने के लिए जागरूक किया जा रहा है। इसी क्रम में मंगलवार को सदर ब्लॉक के मिहौली संकुल में खंड शिक्षा अधिकारी अजय विक्रम सिंह के नेतृत्व में मतदाताओं को जागरूक करने के लिए स्कूली बच्चों व अध्यापकों ने रैली निकाली। इस दौरान हस्ताक्षर अभियान चलाकर अनिवार्य मतदान का संकल्प भी लिया गया। विद्यार्थियों ने तरह- तरह के स्लोगन बोलेते हुए लोगों को अनिवार्य रूप से मतदान करने के लिए प्रेरित किया। अपनी ही सरकार है- वोट देना अधिकार है, सारे काम छोड़ दो सबसे पहले वोट दो, आन-बान और शान से, सरकार बने मतदान से... यह नारे लगाते हुए स्कूली बच्चों, शिक्षकों व ग्रामीणों ने रैली निकाली। छात्र-छात्राओं ने लोगों को मताधिकार की महत्ता समझाते हुए शत-प्रतिशत मतदान के लिए प्रेरित किया। हाथों में आकर्षक स्लोगन लिखी तख्तियों के साथ छात्र-छात्राएं के साथ जागरूक ग्रामीणों ने भी गांव का भ्रमण किया। इसके बाद रैली पुनः स्कूल परिसर में जाकर समाप्त हुई। जहां पर उपस्थित लोगों ने हस्ताक्षर अभियान में उत्साह के साथ भाग लिया व हस्ताक्षर कर अनिवार्य मतदान की शपथ ली। इस दौरान एआरपी अश्वनी त्रिपाठी, शिक्षक लोकेन्द्र सिंह, शाशनक पाण्डेय, विशाल मिश्रा, अखिलेश दुबे, राशिद सिद्दीकी, नेहा चतुर्वेदी, सत्यम दुबे, अखिल मिश्रा, मनीषा विष्णोई, प्रियंका वर्मा, उर्मिला गौतम सहित ग्रामीण व बच्चे उपस्थित रहे।

### मतदान कार्मिकों का 5 मई तक संपन्न होगा

औरैया। अपर जिला मजिस्ट्रेट (वि0/र।0)/उप जिला निर्वाचन अधिकारी महेंद्र पाल सिंह ने अगवत कराया कि लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 हेतु मतदान कार्मिकों का द्वितीय प्रशिक्षण 3 मई से 5 मई तक (प्रथम पाली परतः 9 बजे से अपरान्ह 1 बजे तक एवं द्वितीय पाली अपरान्ह 1:30 बजे से 5:30 बजे तक) सम्पन्न कराया जायेगा। उन्होंने कहा कि मतदान कार्मिकों का प्रशिक्षण चौधरी विशम्भर सिंह भारतीय विद्यालय बालिका इण्टर कालेज दिवियापुर रोड औरैया में आयोजित किया गया है। मतदान में लगे कार्मिकों को 3 से 5 मई तक उक्त प्रशिक्षण स्थल पर पोस्टल बलेट पेपर के माध्यम से मतदान कराया जायेगा।

## प्रतिभागी सीखेंगे अभिनय के गुर

प्रयागराज। उत्तर मध्य क्षेत्र सांस्कृतिक केंद्र, संस्कृति मंत्रालय, भारत सरकार की ओर से रंगमंच के प्रति रुचि पैदा करने के उद्देश्य से 40 दिवसीय प्रस्तुतिपरक रंगमंच कार्यशाला गुरुवार से सांस्कृतिक केंद्र परिसर में शुरू होगा। जिसमें चयनित प्रतिभागियों को राष्ट्रीय नाट्य विद्यालय के वरिष्ठ प्रशिक्षकों द्वारा थियेटर के गुर सिखाए जाएंगे। कार्यशाला सुबह 8 बजे से लेकर शाम 6 बजे तक चलेगी। इसमें प्रतिभागियों को मंच सज्जा, कास्ट्यूम डिजाइन, अभिनय तथा रंगमंच की भाषा का प्रशिक्षण दिया जाएगा। केंद्र निदेशक प्रो. सुरेश शर्मा ने बताया कि इस रंगमंचीय कार्यशाला के लिए विभिन्न राज्यों से 247 आवेदन प्राप्त हुए। जिसमें दो सदस्यों की समिति द्वारा साक्षात्कार के माध्यम से 40 प्रतिभागियों का चयन किया गया है।

जिसमें 18 प्रतिभागियों का चयन राज्यस्तर, बिहार, मध्य प्रदेश, ओडिशा से किया गया है तथा 22 प्रशिक्षकों का चयन उत्तर प्रदेश के प्रयागराज, जोधपुर, बलरामपुर, लखनऊ, औरैया, प्रतापगढ़ विभिन्न जिलों से हुआ है, जिसमें 8 महिला प्रतिभागी भी शामिल हैं।

जिसमें 18 प्रतिभागियों का चयन राज्यस्तर, बिहार, मध्य प्रदेश, ओडिशा से किया गया है तथा 22 प्रशिक्षकों का चयन उत्तर प्रदेश के प्रयागराज, जोधपुर, बलरामपुर, लखनऊ, औरैया, प्रतापगढ़ विभिन्न जिलों से हुआ है, जिसमें 8 महिला प्रतिभागी भी शामिल हैं।

## भाजपा को लगायें हार का इंजेक्शन : शिवपाल

जनता कनेक्शन

इटावा । समाजवादी पार्टी (सपा) के राष्ट्रीय महासचिव शिवपाल सिंह यादव ने बुधवार को कहा कि जनता मतदान के जरिये भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) को हार का ऐसा इंजेक्शन लगाए कि उसका दई दिल्ली तक महसूस हो।

मैनपुरी संसदीय सीट से पार्टी उम्मीदवार डिंपल यादव के समर्थन में इटावा जिले के जसवंतनगर विधानसभा के रायनगर, बलरई और धनुआ गांव में जनसभाओं को संबोधित करते हुये उन्होंने कहा ऋ भले ही मुख्यमंत्री उनके बारे में चून् जैसे बयान दे रहे हो लेकिन वह यह क्यों भूल जाते हैं, मेरे जैसे चून् ने कई बड़ी-बड़ी शक्तियों और कई लोगों का हाजमी भी दुस्तर कर दिया है, इसलिए सभी सपाईं एकजुट होकर भाजपा को ऐसा इंजेक्शन वोटिंग के जरिए लगाया जिसकी चीख दिल्ली तक सुनाई दे। श्री यादव ने कहा कि भाजपा के नेता बहुत ही घटिया स्तर पर उतर आए है। देश की जनता को भ्रमित करते हुए ऐसे निर्णय लिए हैं जिसका कोई लाभ आम जनतामन को नहीं हुआ है। भाजपा को झूट और आम

### जनता कनेक्शन

फिरोजाबाद । फिरोजाबाद लोकसभा सीट पर तीसरे चरण का चुनाव प्रचार तेजी पकड़ता जा रहा है। इस सीट पर भाजपा, सपा और वसपा के त्रिकोणीय संघर्ष में भाजपा और सपा प्रत्याशी के बीच चुनौतीपूर्ण संघर्ष की स्थिति बन गई है। दोनों ही दलों के प्रत्याशियों की जीत पक्की करने के लिए पार्टी के वरिष्ठ नेताओं की चुनौती सभाओं का सिलसिला जारी है। हालांकि हार जीत का फैसला तो लोकसभा क्षेत्र के करीब 19 लाख मतदाताओं के द्वारा किया जाना है। फिरोजाबाद लोकसभा सीट समाजवादी पार्टी का गढ़ मानी जाती है। हालांकि इस सीट पर कभी किसी राजनीतिक दल का एक छत्र राज्य नहीं रहा है। मैनपुरी जनपद से लगे होने के कारण नए परिसीमन के बाद यह लोकसभा सीट चयन बाह्यलू?? मतदाताओं की वजह से ? समाजवादी पार्टी के गढ़ में शामिल मानी जाती है। फिलहाल यहां पांच विधानसभा में से तीन विधानसभा पर? समाजवादी पार्टी



का कब्जा है जबकि दो भाजपा के पास है। इस लिहाज से सीधा-सीधा संघर्ष सपा और भाजपा के बीच माना जा रहा है। फिरोजाबाद लोक सभा सीट पर कुल सात प्रत्याशी चुनाव मैदान में हैं जिसमें मुख्य रूप से भारतीय जनता पार्टी ने डाकूर विजय दीप सिंह को? वर्तमान सांसद डॉक्टर चंद्र सेन जादौन के स्थान पर? अपना प्रत्याशी बनाया है।? विजय दीप सिंह वर्ष 2014 में

मैदान में पार्टी की ओर से उतरा? है। अक्षय यादव ने 2014 में भाजपा के प्रोफेसर एसपी सिंह बघेल को शिकस्त देकर विजय प्राप्त की थी वहीं 2019 में भाजपा के डॉक्टर चंद्र सेन जादौन ने अक्षय यादव को हराकर भाजपा को? विजय श्री दिलाई थी? सपा की ओर से अक्षय यादव एक बार फिर चुनाव मैदान में समाजवादी पार्टी की प्रतिष्ठा बचाने के लिए जी जान से जुड़ रहे हैं उनके समर्थन में शिवपाल सिंह यादव और अखिलेश यादव क्षेत्र में जनसभाएं करेंगे। जीत की प्रतिष्ठा को लेकर प्रोफेसर रामगोपाल यादव यहां रहकर चुनाव प्रचार और प्रबंधन पर पूरी कमान कैसे हूए हैं। बसपा से अलग हुए मंडल प्रभारी सत्येंद्र जैन सोली को सपा में शामिल कर रामगोपाल यादव ने उन्हें राष्ट्रीय सचिव पद से नवाजा है अब देखना है उसका कितना लाभ उन्हें मिल पाता है। बसपा ने सत्येंद्र जैन सोली को पहले अपना प्रत्याशी घोषित किया था बाद में उन्होंने राष्ट्रीय बदल दिया जिसकी वजह से सतेेंद्र जैन सोली ने बसपा से त्यागपत्र देकर सपा का

## भारतीय जनता पार्टी द्वारा पनवाड़ी में भी चुनावी कार्यालय का किया गया शुभारंभ

महोबा । लोकसभा चुनाव के महेंजर भारतीय जनता पार्टी की ओर से बुधवार को पनवाड़ी में कार्यालय का उद्घाटन किया गया। राठ रोड स्थित बाबू तालाब के सामने बनाए गए इस ऑफिस से ब्लॉक स्तर पर पार्टी प्रत्याशी की जीत के लिए रूपरेखा तैयार होगी। साल 2019 के लोकसभा चुनाव में बीजेपी उम्मीदवार पुष्पेंद्र सिंह चंदेल ने पनवाड़ी ब्लॉक से अन्य पार्टी प्रत्याशियों के मुकाबले सर्वाधिक वोट हासिल किए थे। बसपा पुजन के साथ संघन हुए उद्घाटन कार्यक्रम में राठ चैयरमैन श्रीनिवास बुधुण्डिया के साथ पूर्व जिलाध्यक्ष दिव्यजय दुबे, नगर पालिका अध्यक्ष संतोष चौरसिया, प्रधान संगठन जिलाध्यक्ष संजय दुबे, ब्लॉक प्रमुख अंजना श्रीप्रकाश अनुरागी, डॉक्टर मुरली मनोहर तिवारी, बीजेपी उपसूचित मोर्चा के उप जिलाध्यक्ष धीरेज अनुरागी, राजू मिश्रा, पंकज तिवारी, पनवाड़ी मंडल अध्यक्ष पवन सोनी, किसान मोर्चा मंडल अध्यक्ष सतोष अभिनहनौत्री, पूर्व प्रधान अशाराम यादव समेत बड़ी संख्या में समर्थक मौजूद रहे।

## संक्षिप्त समाचार

### खड्गो-राहुल ने मजदूर दिवस पर टी शुभकामनाएं

नयी दिल्ली ( जनता कनेक्शन )। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गो तथा पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने अंतरराष्ट्रीय मजदूर दिवस पर श्रमिकों को शुभकामनाएं दी और कहा कि कांग्रेस ने श्रमिक सुधारो के लिए कई कदम उठाए हैं। श्री खड्गो ने कहा ऋआज का दिन मेरे लिए विशेष है। मैंने जीवन की शुरुआत मजदूरों के अधिकारों की वकालत करते हुए की थी। केंद्र के श्रम मंत्री के रूप में मैंने श्रमिकों के जीवन को सरल एवं सुखद बनाने के कई प्रयास किए। देश की आधारशिला बनाने में हमारे श्रमिकों का अद्वितीय योगदान होता है। घंटों कड़ी मेहनत, कठिन परिश्रम और जद्दोजहद हर वो राष्ट्र निर्माण में अपनी अविभ भागीदारी सुनिश्चित करते है। उन्होंने कहा ऋ18वें लोकसभा चुनाव देश के श्रमिकों, मजदूरों और कामगारों के अधिकारों को सुरक्षित करने का मौका है। इस चुनाव में कांग्रेस पार्टी ने 5 न्याय और 25 गारंटी दी है। हमारा ऋश्रमिक न्यायऋ खासकर मजदूरों को पर्याप्त पारिश्रमिक और उनका शोषण से बचाने के लिए अनेकों क्रांतिकारी कदम लेकर आया है। कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा ऋकांग्रेस की गारंटी है कि हमारी सरकार बनने के बाद हम मजदूरों, कामगारों और असंगठित क्षेत्र में काम करने वाले बहन-भाईयों का आत्मसम्मान सुनिश्चित करेंगे। श्रमिक न्याय के अंतर्गत इन 5 गारंटी को अक्षरशः लागू करेंगे। श्री गांधी ने कहा ऋसभी श्रमिक भाई-बहनों को अंतरराष्ट्रीय श्रमिक दिवस की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं। कांग्रेस की श्रमिक न्याय गारंटियों देश के सच्चे निर्माताओं की बेबसी की बेड़ियों को तोड़ कर उनकी मेहनत और उनके पसोने के न्याय करेगी। 400 प्रतिदिन मेहनताना मंरगा मजदूर भी शामिल हैं। इसके अलावा 25 लाख तक का मुफ्त इलाज हमारा संकल्प है कि 'भारत बनाने वालों' को देश की समृद्धि में हिस्सा मिले और उनका जीवन सुरक्षित एवं खुशहाल बने।



## डीपफेक वीडियो के खिलाफ दिल्ली हाईकोर्ट में जनहित याचिका दायर

नयी दिल्ली ( जनता कनेक्शन )। दिल्ली उच्च न्यायालय में आगामी लोकसभा चुनाव को प्रभावित करने की कोशिश करने वाले डीपफेक वीडियो के प्रसार के खिलाफ बुधवार को एक जनहित याचिका दायर की गयी। वरिष्ठ अधिवक्ता जयंत मेहता ने कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश मनमोहन और न्यायमूर्ति मनमोत प्रीतम सिंह अरोड़ा की खंडपीठ के समक्ष इस याचिका का उल्लेख किया। श्री मेहता ने अदालत को सूचित किया कि याचिका एक वकील निकाय द्वारा दायर की गयी है और अनुरोध किया कि इसे तत्काल सूचीबद्ध किया जाये। इसके बाद अदालत ने जनहित याचिका को कल दो मई के लिए तत्काल सूचीबद्ध करने की अनुमति दे दी।

## मुख्तार-अतीक के नाम पर वोट मांगने वालों को जनता नहीं करेगी माफ : ब्रजेश

फतेहपुर ( जनता कनेक्शन )। उत्तर प्रदेश के उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक ने बुधवार को कहा कि मुख्तार और अतीक के नाम पर इंडी गठबंधन के लोग वोट मांग रहे हैं। इन्हें जनता कतई माफ नहीं करेगी। भाजपा उम्मीदवार साच्चो निरंजन ज्योति की नामांकन सभा को संबोधित करते हुये उन्होने नकहा ऋ मुख्तार अंसारी और अतीक अहमद इंडी गठबंधन वालों के लिए आदर्श हैं, ये डीरेल हो चुके लोग हैं जनता इन्हें माफ करने वाली नहीं है। ये प्रदेश की सभी सीटों पर हार रहे हैं ऋ उपमुख्यमंत्री ने कहा कि सभ्य समाज में गुंडा और माफिया आदर्श नहीं हो सकते हैं। सभ्य समाज में इनका कोई स्थान नहीं है, लेकिन विपक्षियों के लिए यही समाज के अंगुआ हैं, इनके लिए ये वोट के ठेकेदार हैं। लेकिन, भाजपा सरकार ने इनकी दुकानदारी पर ताला लगा दिया है। आज गुंडे, माफिया, दंगाल उतर प्रदेश में खुलेआम नहीं घूम सकते, बहन-बेटे, कारोबारी और आम आदमी को परेशान नहीं कर सकते। श्री पाठक ने कहा कि संपूर्ण विपक्ष क्राइम, करप्शन और कास्ट की धिनीनी राजनीति का कांकटेल है। यह ऐसा जहर है जो समाज को दूषित तो करता ही है, भारत की तरक्की में भी बाधक है। कांग्रेसी और इंडी अलार्ग्स के नेता 12 लाख करोड़ के घपले के आरोपी हैं। इनके तमाम नेता जेल में हैं और तमाम बेल पर हैं। ये भ्रष्टाचारी खुद को बचाने के लिए मोदी और भाजपा का विरोध करते हैं। इनकी नीति, नीयत और नेता सब संदेह में हैं। उपमुख्यमंत्री ने अपील की कि सभी भाजपा उम्मीदवार को जिताने के लिए ईवीएम में कमल का बटन दनादन दबायें।



साइलेंसर की चिंगारी से बस में लगी आग, सवारियों ने कूदकर बचाई जान रामपुर/माधौगढ़ ( जनता कनेक्शन )। साइलेंसर से निकली चिंगारी से प्राइवेट बस धू-धू कर जलने लगी। आग की लपटों को देख पीछे से किसी ने चालक को जानकारी दी। जिस पर बस को रोक दिया गया। उसमें मौजूद सवारियों ने कूदकर अपनी जान बचाई। आधे घंटे की देरी से पहुंची दमकल टीम ने आग पर काबू पाया, लेकिन तब तक पूरी बस जलेकर राख हो गई। माधौगढ़ से ग्वालियर के लिए जाने वाली बस सोमवार दोपहर माधौगढ़ से रामपुरा बायात लेने जा रही थी। बस स्टैंड से आधा दर्जन सवारी बैठ गई। बस के डीजल टैंक से डीजल टपक रहा था। बस ऊंचा मोड़ तक पहुंची थी कि बस में अचानक आग लग गई। पीछे से आ रहे एक युवक ने आवाज लगाकर चालक को जानकारी दी। मिहौनी के पास चालक ने बस को रोक दिया। बस धू-धू कर जलने लगी। दो महिला सहित सवार पांच लोगों ने बस से कूद कर जान बचाई। मिहौनी निवासी शिक्षा मित्र बस में सवार नीता देवी ने बताया कि वह मिहौनी गांव जा रही थी। बस में आग की लपटें देख घबरा गईं और बस से कूदकर जान बचाई। जानकारी के बाद आधे घंटे की देरी से पहुंची दमकल टीम ने आग पर काबू पाया, लेकिन तब तक बस पूरी तरह

## बसपा छोड़ सैकड़ों कार्यकर्ताओं के साथ भाजपा में शामिल हुए रामकुमार अवस्थी

दिवियापुर। नगर के एक गेस्ट हाउस में भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं की बैठक हुई जिसमें जिले के दिग्गज बसपाईं रहे रामकुमार अवस्थी ने अपने सैकड़ों कार्यकर्ताओं के साथ भाजपा का दामन थाम लिया। पेशे से राजकीय ठेकेदार एवं राजनीतिज्ञ रहे उन्होंने अपनी पारी बहुजन समाज पार्टी से शुरू कर पहला जिला पंचायत सदस्य का चुनाव लड़कर जीत हासिल की। तत्पश्चात दिवियापुर विधानसभा से बसपा के टिकट पर चुनाव लड़ा। यद्यपि उनको इस चुनाव में जीत तो नहीं मिली लेकिन उनको रिकार्ड तोड़ वोट 53000 मिले। अभी हाल में ही उनकी पत्नी ने दिवियापुर नगर पंचायत अध्यक्ष का चुनाव निर्वलीय प्रत्याशी होकर लड़ा था लेकिन उसमें सफल न हो सकी थीं कारण उनके सामने बसपा का दूसरा अधिकृत प्रत्याशी भी चुनाव मैदान में था। मंगलवार को उन्होंने इटावा लोकसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी प्रोफेसर रामकृष्ण कठेरिया के सम्मुख अपने सैकड़ों कार्यकर्ताओं के साथ विधिवत भाजपा की सदस्यता ग्रहण कर ली । बसपाईं से भाजपा होने पर उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि वह



भाजपा सरकार और देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की देश के प्रति कर्तव्यनिष्ठा और राष्ट्र प्रेम से प्रभावित भाजपा में शामिल होकर अपने को गौरवित महसूस कर रहा हूं। प्रत्याशी सांसद रामशंकर कठेरिया ने बसपा छोड़ सैकड़ों कार्यकर्ताओं को तादात में भाजपा में शामिल हुए रामकुमार अवस्थी का माल्यार्पण कर स्वागत और सम्मान किया। साथ ही उन्होंने उनको विश्वास दिलाया कि आपके सम्मान और स्वाभिमान की

सदैव रक्षा भाजपा में सुनिश्चित रहेगी। अपने संबोधन में उन्होंने कहा की जनसंघ काल से ही भाजपा ने सदैव राष्ट्र को सर्वोपरि मान कर लोकतंत्र के मंदिर को सशक बनाने का कार्य किया है। जनसंघ के संस्थापक रहे श्यामा प्रसाद मुखर्जी ने कांग्रेस मंत्रिमंडल से त्यागपत्र यह कह कर दे दिया था कि जिस देश में एक प्रधान और एक विधान नहीं होगा वहां रहना लोकतंत्र के लिए बिल्कुल ठीक नहीं है। इसलिए उन्होंने नेहरू मंत्रिमंडल से

## बुजुर्ग व दिव्यांग मतदाता से मतदान कराने को घर-घर पहुंचेगी टीम

औरैया। आगामी लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 को स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण ढंग से पारदर्शिता के साथ संपन्न कराने तथा भारत निर्वाचन आयोग के दिशा निर्देशों के अनुरूप 85 प्लस व दिव्यांग मतदाताओं को सुगमता एवं सहजता के दृष्टिकोण पोस्टल बलेट के माध्यम से इच्छुक मतदाताओं को दिनांक 02 मई 2024 एवं 03 मई 2024 को घर-घर जाकर मतदान कराने हेतु जिला मजिस्ट्रेट/जिला निर्वाचन अधिकारी नेहा प्रकाश ने मतदान कार्य में तैनात मतदान कार्मिकों को निर्देशित किया कि वह अपनी निष्पक्षता सुनिश्चित करते हुए आवेदन देने वाले मतदाताओं को उनके मताधिकार के प्रयोग हेतु घर-घर जाकर मतदान कराये जिससे कोई भी 85 प्लस एवं दिव्यांग मतदाता अपने मताधिकार से वंचित न रहने पाए और शत प्रतिशत मतदान सुनिश्चित हो जिससे जनपद का मतदान प्रतिशत भी बढ़े। बैठक में अपर जिला मजिस्ट्रेट (वि0/र।0)/उप जिला निर्वाचन अधिकारी



महेंद्र पाल सिंह ने उपस्थित कार्मिकों को अगवत कराया कि दिनांक 02 मई 2024 एवं 03 मई 2024 को मतदान के दिन निर्वाचन लड़ने वाले उम्मीदवार व उनके निर्वाचन अभिकर्ता अथवा नियुक्त मतदान अभिकर्ता उपस्थित रह सकें हैं। उन्होंने बताया यह भी कहा कि मतदान के समय मतदाता को मतदाता फोटो पहचान पत्र अथवा भारत निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित 12 फोटो पहचान पत्र विकल्पों में से कोई एक विकल्प मतदान टीम के समक्ष प्रस्तुत करता है तो उसे अपने मताधिकार का प्रयोग करने दिया जाएगा। उन्होंने बताया कि पोस्टल बलेट के माध्यम से दिनांक 02 मई 2024 एवं 03 मई 2024 को मतदान कराए जाने हेतु 203-दिवियापुर एवं 204-औरैया (अजओ।0) में 8-8 टीमों को मतदाता फोटो पहचान पत्र अथवा भारत निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित 12 फोटो पहचान पत्र विकल्पों में से कोई मतदान करायेंगी।

